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Ζητώ καταρχήν την κατανόησή σας που για λόγους ανεξάρτητους της θελήσεώς 

μου δεν είναι δυνατή η φυσική μου παρουσία στην Ημερίδα σας, γεγονός που μου 

στερεί τη δυνατότητα και τη χαρά της δια ζώσης επικοινωνίας μαζί σας. 

 

Εντούτοις, ας μου επιτραπεί, κάνοντας χρήση των τεχνολογικών μέσων, να 

χαιρετίσω την Ημερίδα σας, να μοιραστώ μαζί σας κάποιες, λίγες και απλές, 

σκέψεις και να ενώσω τη φωνή και την αγωνία μου με τις δικές σας, στην κοινή 

προσπάθεια να ευαισθητοποιήσουμε περισσότερο την κοινωνία, να 

ισχυροποιήσουμε την αντίδραση όλων απέναντι στη μάστιγα των ναρκωτικών και 

για να το πω πιο ξεκάθαρα να σώσουμε ζωές. Να σώσουμε πρωτίστως τη νέα 

γενιά, τα παιδιά μας, το μέλλον και την προοπτική μας ως κοινωνία και ως λαός. 

 

Γιατί, όλοι γνωρίζουμε πως τα ναρκωτικά αποτελούν μία από τις πλέον σοβαρές 

απειλές για την κοινωνία και ιδιαιτέρως για τους νέους. 

 

Όλοι γνωρίζουμε πως η χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών συνιστά ένα από τα πιο 

οδυνηρά, ίσως, φαινόμενα που βασανίζουν τις σύγχρονες ανθρώπινες κοινωνίες. 

 

Όλοι γνωρίζουμε πως δεν αρκεί μόνον η δραστηριότητα και η προσπάθεια των 

διωκτικών και δικαστικών αρχών για την αποτελεσματική καταπολέμηση των 

ναρκωτικών. 

 

Τα ναρκωτικά αποτελούν ευρύτατο κοινωνικό πρόβλημα και ως τέτοιο επιβάλλεται 

να αντιμετωπιστεί. 

 

Γιατί, αν μπορέσουμε ως Πολιτεία και ως κοινωνία, συμπράττοντας σ’ έναν κοινό 

αγώνα, να δώσουμε λύσεις και εναλλακτικές διεξόδους ή έστω να αμβλύνουμε 

δραστικά τις συνέπειες της φτώχειας, της εξαθλίωσης, της ανεργίας, των 
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ανισοτήτων, του κοινωνικού αποκλεισμού, του ρατσισμού και της ξενοφοβίας, της 

διάρρηξης των κοινωνικών δεσμών, αν καταφέρουμε να δομήσουμε ένα 

αποτελεσματικό σύστημα απεξάρτησης και επανένταξης των ουσιοεξαρτημένων 

συνανθρώπων μας στην κοινωνία, τότε ασφαλώς θα έχουμε επιφέρει σημαντικό 

πλήγμα στους βασικούς παράγοντες που οδηγούν στη χρήση εξαρτησιογόνων 

ουσιών, που οδηγούν στην αύξηση του αριθμού των εξαρτημένων ατόμων. Τότε 

θα έχουμε καταφέρει καίριο πραγματικά χτύπημα στην οικονομική βάση των 

οργανωμένων εγκληματικών κυκλωμάτων καλλιέργειας, παρασκευής, διακίνησης 

και εμπορίας ναρκωτικών. 

 

Των κυκλωμάτων που, «επενδύοντας» σ’ αυτούς ακριβώς τους παράγοντες που 

οδηγούν τους συνανθρώπους μας στη χρήση ναρκωτικών, έχουν διευρύνει τις 

εγκληματικές τους δραστηριότητες σε κάθε γωνιά του πλανήτη και δεν διστάζουν 

να καταστρέφουν, κυριολεκτικά, την ανθρώπινη ζωή για να ικανοποιήσουν την 

ακόρεστη δίψα τους για το χρήμα. 

 

Η Ελληνική Αστυνομία, έχοντας πλήρη επίγνωση του ρόλου και των ευθυνών της 

έναντι της κοινωνίας και ιδίως της νεολαίας, συνεχίζει και ενισχύει την αδιάλειπτη 

δράση της στον αγώνα κατά των ναρκωτικών, αναλαμβάνοντας, παράλληλα, για 

τον ίδιο σκοπό, πολύπλευρες κοινωνικές πρωτοβουλίες και αναπτύσσοντας 

συνεργασίες σε εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

 

Όμως, όπως προανέφερα, η προσπάθεια της Ελληνικής Αστυνομίας, οποιασδήποτε 

Αστυνομίας, όσο έντονη, όσο αποδοτική κι αν είναι δεν αρκεί για να προλάβει και 

να καταστείλει, στο βαθμό που επιβάλλεται, την εγκληματικότητα που 

αναπτύσσεται αναφορικά με τα ναρκωτικά. 

 

Απαιτούνται ευρύτερες, σταθερές συνεργασίες, απαιτείται εντονότερη 

ευαισθητοποίηση των πολιτών και των κοινωνικών φορέων, απαιτείται κοινή, 

συντονισμένη, πολυεπίπεδη δράση. Απαιτούνται πρωτοβουλίες όπως η «Εβδομάδα 

δράσεων κατά των ναρκωτικών» που συνδιοργάνωσαν η Γενική Περιφερειακή 

Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής Μακεδονίας, η Περιφέρεια Μακεδονίας και ο 

Δικηγορικός Σύλλογος Κοζάνης. 

 

Οφείλω, λοιπόν, ως Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά πρωτίστως ως 

άνθρωπος και ως πολίτης, να ευχαριστήσω από καρδιάς και να συγχαρώ όλους 

όσοι καθ’ οιονδήποτε τρόπο συμμετείχαν στο σχεδιασμό, στην οργάνωση και τη 

στήριξη αυτής της πρωτοβουλίας. 

 

Μιας πρωτοβουλίας που τελεί σε αρμονία με τη γενικότερη κατεύθυνση και το 

στρατηγικό σχεδιασμό της Ελληνικής Αστυνομίας, η οποία εντάσσοντας την 
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καταπολέμηση των ναρκωτικών στις βασικές της προτεραιότητες και εντείνοντας 

για το σκοπό αυτό τις προσπάθειες και τις δράσεις της, επιδιώκει το 2018, το 

«έτος κατά των ναρκωτικών» όπως έχει από την ίδια χαρακτηριστεί, να 

καταγραφεί στα αστυνομικά χρονικά ως το έτος σταθμός όχι μόνον ως προς την 

επιχειρησιακή της αποτελεσματικότητα αλλά και ως προς τη συνεισφορά της στην 

«αφύπνιση», την ενεργό συμμετοχή, την αντίδραση της κοινωνίας, των φορέων, 

των πολιτών απέναντι στα ναρκωτικά. 

 

Επαναλαμβάνοντας, λοιπόν, τη σταθερή μας θέση: 

ΟΧΙ στα ναρκωτικά, 

ΟΧΙ στην περιθωριοποίηση, 

ΟΧΙ στον θάνατο, 

λέμε ΝΑΙ στη ζωή! 

 

Εύχομαι η πρωτοβουλία σας να βρει και άλλους μιμητές και η Δυτική Μακεδονία να 

αποδειχτεί ο καταλύτης στην προσπάθεια ευαισθητοποίησης των τοπικών 

κοινωνιών, στην προσπάθεια διάσωσης των συνανθρώπων μας και ιδίως των νέων 

από τα ναρκωτικά· 

 

εύχομαι τα αμέσως προσεχή χρόνια η στατιστική αντί αριθμού να καταγράφει 

«κανείς θάνατος από ναρκωτικά»· 

 

εύχομαι τα επόμενα χρόνια οι ποσότητες των ναρκωτικών και των άλλων 

εξαρτησιογόνων ουσιών που κατάσχονται στο πλαίσιο της καθημερινής δράσης 

της Ελληνικής Αστυνομίας αν όχι να μηδενιστούν τουλάχιστον να 

ελαχιστοποιηθούν· όχι όμως ως αποτέλεσμα μειωμένου από την πλευρά μας 

ενδιαφέροντος ή μειωμένης αποτελεσματικότητας, αλλά επειδή, πραγματικά, θα 

έχουμε αντιμετωπίσει το πρόβλημα στην πραγματική του διάσταση. 

 

Καλή επιτυχία στις εργασίες της Ημερίδας. 

 

                                         Σας ευχαριστώ.- 

  


